
16 ª LEGISLATURA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia doze de dezembro do ano de dois mil e vinte dois,
iniciou-se  a  Quadragésima  Terceira  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Elísio  Sgrott,  que após a  verificação do quórum regimental,  declarou
aberta a Quadragésima Terceira Sessão Ordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador
Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 42ª Sessão Ordinária, da Segunda Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia seis de dezembro do ano de dois
mil e vinte dois. Pela ordem, o Vereador Deivid Rafael Aquino requereu a dispensa da leitura
da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado
pelo Vereador  Deivid Rafael Aquino foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em
votação a Ata da 42ª Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura,
sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou
ao Secretário a  leitura das matérias  do  Grande Expediente,  sendo estas:  Expedientes do
Executivo Municipal:  Mensagem nº 096/2022 que encaminha mensagem do Executivo
Municipal informando o afastamento do Prefeito Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da
Silva Júnior, por motivos de férias (de 16/01/2023 a 14/02/2023) e Resposta do Executivo
Municipal  às  Indicações  nº  407/2022  e  410/2022  de  autorias  dos  
Vereadores Elísio Sgrott e Gilberto Pereira, respectivamente.  Expedientes do Legislativo
Municipal:  Aviso de Audiência Pública nº 014/2022; Projeto de Lei Complementar nº
0550/2022 de autoria do Vereador Gilberto Pereira; Projeto de Resolução nº 014/2022 de
autoria da mesa Diretora; Requerimento nº 043/2022 de autoria do Vereador Gilberto
Pereira; Requerimento nº 044/2022 de autoria dos Vereadores Michell Nunes, Matheus
Paladini  Pereira,  Deivid  Rafael  Aquino,  Gilberto  Pereira,  Elísio  Sgrott  e  Eduardo
Faustina da Rosa. Expedientes Externos: Ofício do Conselho Comunitário de Ibiraquera.
Após, o Presidente deu início a homenagem da noite, onde solicitou ao Secretário a leitura das
Moções  de  Congratulações  nº  019/2022,  bem  assim  a  entrega  dos  Certificados  de
Congratulações,  que  congratularam  o  empresário  Luiz  Gonzaga  de  Carvalho,  a  bióloga
Amanda Suita,  o engenheiro ambiental Felipe Hoffmann de Oliveira e o Grupo Folclórico
Estrela  Guia,  pelos  relevantes serviços prestados nas  áreas,  empresarial  (Luiz Gonzaga de
Carvalho),  ambiental  (Amanda  Suita  e  Felipe  Hoffmann  de  Oliveira)  e  cultural  (Grupo
Folclórico Estrela Guia) de Imbituba.  Com a palavra, o Suplente de Vereador e Proponente
das Moções, Izar Silveira Duarte, declarou que como forma de reconhecimento as atuações
destacadas das pessoas homenageadas por ele (Luiz Gonzaga de Carvalho, Amanda Suita e
Felipe Hoffmann de Oliveira) que desempenham grandes ações em prol do desenvolvimento
econômico e  na  área  ambiental  de Imbituba,  a  Câmara,  através  do Vereador  Izar  Silveira
Duarte e Roel Antonio Ruiz (Grupo Estrela Guia),  disseram que, nas suas passagens pelo
Poder Legislativo, não poderiam deixar de homenageá-los. Com a palavra, os homenageados
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Luiz Gonzaga de Carvalho, Amanda Suita, Felipe Hoffmann de Oliveira e o Grupo Estrela
Guia, representado pelo Coronel reformado da Polícia Militar de Santa Catarina, João Batista
Martins,  agradeceram a homenagem recebidas.  Dando continuidade à Sessão,  o Presidente
concedeu a palavra a Secretária de Educação do Município de Imbituba, Rafaela Pereira de
Mello. Com a palavra, a Secretária prestou esclarecimentos sobre a Creche Domingos Frasson
do Bairro Boa Vista, que atende 35 crianças e está atualmente realocada na Escola Municipal
Ungero Pittigliani. Disse que na fila de espera a creche conta com 14 alunos. Todavia, para o
ano de 2023 a Creche abrirá mais 27 vagas, concluiu a Secretária. Com a palavra, o Vereador
Valdir Rodrigues questionou a Secretária do porquê o Município de Imbituba estar investindo
na  Escola  Municipal  Ungero  Pittigliani,  que  hoje  pertence  ao  Município  de  Laguna.  Em
resposta,  a Secretária disse que antes de iniciar os investimentos na referida instituição de
ensino, foi solicitado um parecer jurídico, que atestou pela legalidade do investimento, haja
vista que o litígio sobre os limites territoriais entre os Municípios de Imbituba e Laguna está
ainda  sub judice e que a referida escola está registrada no Cartório de Registro de Imóveis
como proprietário da mesma o Município de Imbituba. A seguir, encerradas as homenagens e
os esclarecimentos sobre a Creche Domingos Frasson, o Presidente declarou aberta a Ordem
do Dia e registrou a presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino,
Elísio  Sgrott,  Eduardo  Faustina  da  Rosa,  Gilberto  Pereira,  Humberto  Carlos  dos  Santos,
Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato
Carlos  de Figueiredo,  Thiago da  Rosa  e  Valdir  Rodrigues.  Após,  o  Presidente  solicitou  a
leitura do Projeto de Lei nº 5.494/2022  Altera a redação do Art. 1º da Lei 5.294, de 08 de
março de 2022, que autoriza o Chefe do Poder Executivo, a repassar a título de abono, no ano
de 2022, aos profissionais da Saúde e de Assistência Social  e dá outras providências.).  O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou que é favorável a valorização
dos servidores municipais. Ao contrário do que está sendo veiculado de que os Vereadores
Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott e Michell Nunes estavam travando na CCJ o plano de
cargos e salários dos servidores municipais para prejudicar os mesmos. “Não é verdade”. Com
efeito, disse que “já estamos buscando os autores dessa mentira, dessa fake news. E pode ter
certeza, se a gente identificar, a gente vai responsabilizar”. Quanto ao abono ora em discussão
aos profissionais da saúde, o Vereador Eduardo disse que votará a favor, pois o Projeto tramita
na Câmara desde 17 de outubro do corrente ano e que o mesmo só entrou na pauta na Sessão
de  hoje,  por  sensibilidade  dos  Vereadores,  que  aguardavam  na  CCJ  a  ata  do  Conselho
Municipal  da  Saúde.  Por  fim,  o  Vereador  Eduardo  anunciou  que  votará  também  pela
aprovação  do  abono  dos  motoristas  da  Secretaria  da  Saúde,  o  qual  aportou  o  impacto
orçamentário-financeiro  hoje  (12.12.2022)  na  Câmara.  Ainda  sobre  a  o  abono  das
serventes/merendeiras,  o  Vereador  Eduardo  espera  que  o  Projeto  chegue  o  mais  rápido
possível na Câmara, onde antecipou que  ele também votará pela aprovação do mesmo. Com a
palavra,  o  Vereador  Renato  Carlos  de  Figueiredo  deu  uma   explicação  aos  servidores
municipais  da PMI,  presentes  na  Sessão,  que na reunião  dos  Vereadores  que antecedeu a
presente  Sessão,  as  Comissões  Permanentes  da  Câmara  acordam  que  vão  se  reunir  em
conjunto para deliberar sobre o Projeto de Planos de Cargos e Salários dos referidos servidores
no dia 14.12.2022, que cobravam na Câmara agilidade do processo. Com a palavra, o Vereador
também se reportou as notícias falsas de que os Vereadores estavam travando na CCJ o Plano
de Cargos e Salários dos servidores municipais da PMI. Com efeito, disse que o Projeto foi
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protocolado na Câmara no dia 01.12.2022 e em 12 dias já tramitou na casa. Com a palavra, o
Vereador  Michell  Nunes  antecipou  que  votará  pela  aprovação  do  Projeto  em deliberação
(abono aos profissionais da Saúde e da Assistência Social do município). Sobre as inverdades
veiculadas, de que os Vereadores estavam travando na CCJ o Plano de Cargos e Salários dos
servidores  municipais  da  PMI,  o  Vereador  Michell  disse  para  os  servidores,  presentes  na
Sessão, não acreditarem em tal falácia. Com a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira,
Bruno Pacheco da Costa, Gilberto Pereira,  Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza,
Rafael Mello da Silva, Valdir Rodrigues  parabenizaram os servidores da PMI, presentes na
Sessão, lutando por seus direitos (aprovação do Plano de Cargos e Salários), onde anteciparam
que irão votar  favorável  ao  Projeto  Plano de Cargos e  Salários  dos  servidores  (quando o
mesmo vir à Plenário) e também ao Projeto em discussão, ou seja, o abono aos profissionais
da Saúde e  da Assistência  Social  do município.  Em votação,  o  Projeto foi  aprovado,  por
unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto
de Lei nº 5.495/2022 anistia infrações e anula multas por atraso na entrega das declarações de
serviços prestados e tomados no Livro Eletrônico -Sistema Eletrônico de Gestão do Imposto
sobre Serviços de Qualquer Natureza, altera dispositivos na Lei nº 4448, de 12 de setembro de
2014, e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi aprovado, por maioria, em primeira e segunda votação, com abstenção do Vereador Thiago
da Rosa. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº 008/2022 Cria
Comissão Especial de Inquérito – CEI com a finalidade de investigar a conduta de servidores
ligados à Secretaria Municipal de Saúde de Imbituba, durante o pleito eleitoral de 2022.  O
Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram,  por  maioria  de  seus  membros,
favoráveis à tramitação do Projeto. Pela ordem, o Vereador Valdir Rodrigues solicitou a leitura
do voto do Vereador divergente da Comissão (Humberto Carlos dos Santos). Em discussão, o
Vereador  Valdir  Rodrigues  declarou  que  em  virtude  da  dúvida  suscitada  pelo  Vereador
Humberto em seu voto divergente do da Comissão, o Vereador Valdir pediu vista do Projeto
para analisar melhor o mesmo. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa disse que
com  todo  respeito  ao  voto  divergente  do  Vereador  Humberto  na  CCJ,  o  seu  pedido  é
totalmente desarrazoado, uma vez que a dúvida do Vereador Humberto é quanto à quantidade
de Membros da CPI, que ele entende que deveria ser apenas de 03 (três) membros e não 05
(cinco) membros, como sugerido pela CCJ. Com efeito, o Vereador Eduardo explicou que com
mais  membros  na  CPI  (5)  o  processo  fica  ainda  mais  transparente,  porque  aumenta  a
representatividade partidária. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott comungou do mesmo
entendimento do Vereador Eduardo, de que o aumento do número de membros na CPI só torna
o processo mais transparente e com maior representativa partidária. Com a palavra, o Vereador
Humberto disse embora tenha votado pela aprovação do Requerimento de abertura da CPI,
nada  o  impede  de  votar  contra  o  número  exacerbado  de  membros  da  mesma  (05)  no
Requerimento, que, no entender do Vereador Humberto, só irá tumultuar o processo. Com a
palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo compartilhou do mesmo entendimento dos
Vereadores  Humberto  e  Valdir,  de  que  as  Comissões  Permanentes  da  casa  possuem  03
membros,  agora,  numa  Comissão  Temporária  (CPI  para  investigar  atos  de  Servidores  da
Secretaria de Saúde) querem nomear 05 membros. Ou seja, os atos na Câmara são praticados
por conveniência pessoal de Vereadores e blocos partidários aliados. Em aparte, o Vereador
Eduardo  pediu  que  o  Vereador  Renato  mencionasse  os  nomes  dos  Vereadores  e  partidos
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aliados  que  usam  de  conveniência  pessoal  e  partidária  para  praticar  acordos  escusos  na
Câmara.  Com a palavra,  os Vereadores Matheus Paladini Pereira,  Deivid Rafael  Aquino e
Michell  Nunes  também  se  manifestaram  no  sentido  de  que  quanto  maior  o  número  de
membros da Comissão (CPI), maior a representatividade partidária. Em votação o pedido de
vista do Vereador Valdir foi aprovado, por maioria (Bruno Pacheco da Costa, Rafael Mello da
Silva, Leonir de Souza,  Humberto Carlos dos Santos, Renato Carlos de Figueiredo, Valdir
Rodrigues  e  Thiago da  Rosa  com votos  pela  rejeição  do pedido  de  vista  dos  Vereadores
Eduardo Faustina da Rosa, Gilberto Pereira, Deivid Rafael Aquino, Matheus Paladini Pereira e
Michel Nunes. Após, o Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Resolução nº 09, 10, 11,
12 e  13/2022,  que concedem Promoção por Merecimento aos  Servidores  Dayhany Corrêa
Tavares, Andreza Richartz de Almeida, Jane Keila Travasso Pohcrywieski, Lucas Francisco
Gonçalves  e  Vinícius  David  de  Amorim. O Presidente  consultou  as  Comissões  que  se
manifestaram,  por  maioria  de  seus  membros,  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto.  Em
discussão,  os  Vereadores  Valdir  Rodrigues,  Elísio  Sgrott,  Humberto  Carlos  dos  Santos  e
Eduardo  Faustina  da  Rosa  parabenizaram  os  servidores  que  receberam  a  promoções  por
merecimento, os quais prestam um excelente trabalho aos Vereadores na Câmara. Em votação,
os  Projetos  foram aprovados,  por  unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do
Requerimento nº 38/2022 que  requer ao Executivo Municipal, informações e a prestação de
contas sobre recurso conquistado para o município de Imbituba, através do senador Jorginho
Mello, no valor de R$ 100,000,00 destinada a Secretária municipal de Saúde, com objetivo de
atender a comunidade de Alto Arroio,na ampliação e reforma da UBS (Posto de Saúde). Em
discussão, o Vereador Proponente Gilberto Pereira pediu para que os Vereadores votassem a
favor do Requerimento. Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 39/2022 que
requer ao Executivo Municipal, informações e a prestação de contas sobre recurso conquistado
através de emenda parlamentar para o município de Imbituba, através do Deputado Federal
Jorge Boeira, no valor de R$ 750.000,00 destinada a Secretária municipal de Educação, sendo
parte  do valor  para ampliação do Centro Municipal  de Educação Infantil  Doraci  da Silva
Spillere, no bairro Araçatuba.  Em discussão, o Vereador Proponente Gilberto Pereira pediu
para que os Vereadores votassem a favor do Requerimento, haja vista o esforço do Vereador
Gilberto em buscar esses recursos e a PMI não prestar conta dos mesmos. Com a palavra, os
Vereadores Thiago da Rosa, Eduardo Faustina da Rosa, Humberto Carlos dos Santos, Leonir
de  Souza  e  Elísio  Sgrott  parabenizam  o  Vereador  Gilberto  pela  bela  iniciativa.  Após,  o
Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 40/2022 que requer ao Executivo Municipal,
informações e a prestação de contas sobre recurso conquistado para o município de Imbituba,
através  do  senador  Jorginho  Mello,  no  valor  de  R$  218.202,57  destinada  a  Secretária
municipal de Saúde, com objetivo de atender a comunidade de Araçatuba, na aquisição de um
imóvel e ou construção para implantação do Centro de Saúde/Unidade Básica de Saúde. Em
discussão, o Vereador Proponente Gilberto Pereira pediu para que os Vereadores votassem a
favor do Requerimento, haja vista o esforço do Vereador Gilberto em buscar esses recursos e a
PMI não prestar conta dos mesmos.  Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº
41/2022  que  requer ao  Executivo  Municipal,  informações  e  a  prestação  de  contas  sobre
recurso conquistado para o município de Imbituba, através do senador Jorginho Mello, no
valor de R$ 100,000,00 destinada a Assistência Social do Município Em discussão, o Vereador
Proponente Gilberto Pereira pediu para que os Vereadores votassem a favor do Requerimento,
haja vista o esforço do Vereador Gilberto em buscar esses recursos e a PMI até hoje não
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prestou conta dos mesmos. Com a palavra, os Vereadores Thiago da Rosa, Eduardo Faustina
da Rosa e Humberto Carlos dos Santos parabenizam o Vereador Gilberto pela bela iniciativa.
Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 42/2022 que requer ao Executivo
Municipal, informações e a prestação de contas sobre recurso conquistado através do senador
Jorginho Mello, no valor de R$ 416.450,00 destinada a secretária municipal de Educação, para
adquirir dois ônibus escolares, em contrapartida para o município construir a Creche do bairro
do de Alto Arroio. Em discussão, o Vereador Proponente Gilberto Pereira pediu para que os
Vereadores votassem a favor do Requerimento, haja vista o esforço do Vereador Gilberto em
buscar esses recursos e a PMI não prestar conta dos mesmos. Com a palavra, os Vereadores
Thiago da Rosa, Eduardo Faustina da Rosa e Humberto Carlos dos Santos parabenizam o
Vereador  Gilberto pela  bela  iniciativa.  Após,  o Presidente solicitou a  leitura da Moção nº
39/2022 que congratula a Professora Cláudia Maria Carvalho de Souza por ato de bravura. Em
discussão, o Vereador Proponente Deivid Rafael Aquino parabenizou a referida profissional,
por  ter  salvado  uma  criança  (Enzo)  desobstruindo  suas  vias  aéreas  quando  a  mesma  se
engasgou quando lanchava na escola. Com a palavra, os Vereadores Eduardo, Thiago, Bruno,
Valdir  e  Leonir  parabenizaram  a  Professora  Cláudia  e  o  Vereador  Proponente  pela  bela
iniciativa. Em votação a Moção Foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a
leitura da Moção nº 42/2022 que congratula à Defesa Civil de Imbituba, pelos seus 12 anos de
atividade no município de Imbituba e em reconhecimento aos relevantes serviços prestados
pelos  profissionais  que  atuam em nosso município.  Em discussão,  o  Vereador  proponente
Bruno  Pacheco  da  Costa  parabenizou  a  Defesa  Civil  Municipal  pelos  seus  12  anos  de
atividade no município de Imbituba e em reconhecimento aos relevantes serviços prestados
pelos profissionais que atuam em nosso município. Em votação a Moção foi aprovada, por
unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  da  Moção  nº  43/2022  que repudia  o
Senado Federal pelos atos contrários ao Estado de Direitos perpetrados pelo Supremo Tribunal
Federal (STF), Tribunal Superior Eleitoral (TSE) e seu Presidente atual Ministro Alexandre de
Moraes.  Em votação a  Moção  Foi  aprovada,  por  unanimidade.  Em discussão,  não  houve
oradores  e,  em  votação,  a  Moção  foi  aprovada,  por  maioria  (Deivid,  Eduardo,  Gilberto,
Matheus, Michell,  Rafael,  Thiago) com votos pela rejeição dos Vereadores Valdir,  Renato,
Humberto,  Bruno  e  Leonir).  Finalizada  a  Ordem do  dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para
Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira disse que conseguiu R$
300.000,00 para pavimentação da Rua da Penha, mas que até agora a Prefeitura não deu início
na  execução  da  obra.   Por  essa  razão,  o  Vereador  Gilberto  disse  que  irá  conversar
pessoalmente com Prefeito Rosenvaldo para ver o que está acontecendo. Com a palavra, o
Vereador Valdir Rodrigues parabenizou a nova subestação da CERPALO no município. Com
a palavra, o Vereador Leonir de Souza disse que foi registrada a sua Chapa para concorrer à
eleição da Câmara no próximo dia 15.12.2022. Tendo como Presidente o Vereador Lenoir de
Souza, Vice-Presidente o Vereador Bruno Pacheco da Costa,  Primeiro Secretário, Vereador
Valdir Rodrigues e Segundo Secretário, Vereador Thiago da Rosa.  Com a palavra, o Vereador
Bruno  Pacheco  da  Costa  parabenizou  o  novo  Plano  de  Cargos  e  Salários  da  PMI,  que
aportou na Câmara no ultimo dia 01.12.2022. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos
dos Santos agradeceu o Secretario de Turismo pela reforma dos decks na Praia da Vila. Com a
palavra, o  Vereador Thiago da Rosa  chamou a atenção da PMI pelos baixos salários das
serventes/merendeiras do Muncipio de Imbituba.  Não havendo mais oradores, passou-se ao
Momento  da  Presidência,  onde  o  Presidente,  Vereador  Elísio  Sgrott,  convocou  os
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Vereadores  para  a  44ª  Sessão  Ordinária,  que  será  levada  a  efeito  no  próximo  dia  15  de
dezembro, quinta-feira, às 19:30min, na Sede do Poder Legislativo, e agradeceu a presença de
todos. Ato contínuo, declarou encerrada, às 21h22min, a 43ª Sessão Ordinária e solicitou ao
Secretário que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 12 de dezembro de 2022.

                        Elísio Sgrott
                          Presidente

         Renato Carlos de Figueiredo
                 Primeiro-Secretário
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